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CORRECTIONDE MATHEMATIQUES, Séries F ET BT 2009

EXERCICE

A. Ecrivons les cing premiers termes des suites suivantes :

a) {( 1)n+1 — ;}
n=0s fem) =1
Rl el e

3x1-1
-1
n=2; j-12

3x2—1}u? ’
= 5 {(—1)3*'1

e
) El-nm+11)
=00 {%[(—1)0 +_1]} = 1]
= {%[(—1)1 + 1]}: 0
n=2; {%[(—1)2 +1]}=’1. ;
ni= 3, {% [(=1)+ 1]} =0
n=4; Gl +11) =1

i
3x3—1}“§

B. Calculons les llmltes suivantes :
x +X—6
=
- +x—6 (e HB (e 23 x + 3
%3 =4 w2 x+2

a) llmxﬂz

+x—6 - 4R R 5
Donc hmx_,g = llmx_,z &
x+Sm2x
lim
b) xm’ﬂx Sin2x
x+Sinzx 1. (Sinzx 1
b x4SnZxio. o S 2 ( = ) sl . ; SinX
hmx‘r—)D i = lim,_,, x=Sinzx hmx—»o I_(SiHZx) T =3 ;carlim,, i 1
2x 2 2x 2
Inx

c) lim,HMoT =
C. Calculons les intégrales suivantes :
a) 1(2x2—5x+3)dx=§x3—§x2 +3x+K ,(K€E€R)

b) [3xV1—2x2dx = [3x(1— 2x2)§ do— —%(1 —-2x%)2+ K, (K' e R)
c) fle Inxdx = [xlnx — xJé = elne—e—1lnl+1=1




EXERCICE I

s = % montrons que (U,,) est définie.
DEMONSTRATION PAR RECURRENCE
Montrez que (U,,) est définie revient a montrer quevn € N,V,, + 1 # 0.
Soit P la propriété (U,) est définie et B, son hypothése de récurrence définie par
PV, +1+#0
e Pourn=0,0onalVy+1=-2+1=-—1=+0 donc P, estvraie
e Onsuppose P, vraie jusqu'aurangn;ie.: P:V, +1 + 0
e Montrons que P,,, estaussivraie:

24V, 3(Vp+1) . - . 2
Voo = 1+2;ﬂ +1= o #0 , car V,+1+0 (daprés I'hypothése de
récurrence)
Donc V., + 1 # 0 et par conséquent P, est aussi vraie.
Conclusion : ;
D’aprés le principe de raisonnement par récurrence,Vn € N,V, + 1 # 0 et donc (U,,) est
definie.
2. Montrons que la suite (U,,) est géométrique.
24Vny 4 ;
o Vern =1 ey, i (G 1 —EU
PR P b1 @V o (8 3 +1) 37
142V, ,
Doncona Uy = -—%Un , ¥ n € N alors (U,) est géométrique de raison g = —%et de premier
e v
terme U, = T 3
31
= Exprimons U, en fonction de .
£FR"
o5
= Déduction dela convergence
lgl = % < 1;Donc (Uy) converge,
4. LY A
= Egprimons |74 en fonction de n
. o W N
V,—1 1+ U, 1+3(—-)
n = (=) V;'! = = 3
23
n
Y 1+3(-3)
lim ¥, = lim =1
n—+co n—+oo 1—3 (_ l)
8!
Donc (1;,) converge.
EXERCICE III

i Résolvons dans C I'equation z> + 4z + 16 = 0
Z+4z+16=0

A=4"—4x16=—48 = (i4V3)’
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Zi =

_ —4-in3

_ —4+i43

etz,

Donc S¢ = {—2—i2V3 ; —2+i2V3}

7
a)

b)

P(2) = 23 — 64
Calculons P(4) :
P(4)=4>-64=0
Trouvons a, b et ¢ tels que pour tout nombre complexe z, P(z) = (z — 4)(az’ + bz + ¢)
Premiére méthode : Utiliser I'identité remarquable a® — b3 = (a — b)(a® +ab + b?)
22 —64=23—43 = (z—4)(2° + 4z + 16)

Onendéduit a=1; b=4etc=16.

On en dédui

c)

Deuxiéme méthode : Méthode dite par Identification
(z —4)(az® + bz +c) = az® + bz* + cz — 4az® — 4bz — 4c =
az® + z2(b — 4a) + z(c — 4b) — 4c = z° — 64

G a—
b—4a=0® I
c—4b =0 e
4c = 64 o

Troisiéme méthode : Division Euclidienne
23 — 64z —4

—(23 {4252 + 4z + 16

4z% — 64

(427 — 162)

16z — 64
1+(16z — 64)

0

=1 b —detc o

Résolvons daps C I'equation (2) = 0.

: P(2) =02 —64 (z—4)(z2+42+16) =0
©z—4=0o0uz?+4z+16=10

D’aprés le résultat de la question 1. Et le résultat de 2.a) on en déduit

b)

Sc=1{4; —2—i2v/3; —2+i2V3}
3

S270

Etablissons que z; = 4e'=
1 V3 21 21T 27
Zy=—2+2iV3 = 4(—5‘1‘ 17) = 4(605—3 - iSin-—3 ) = 4e's

Ecrivons zg = re'®
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4
c) Placons les points dans le repere : A 1
A . I
d) Nature du triangle ABC —t i e
i 7 i
TET 4—(—2+2iV3) L HE
Ona: G | ) S AL
Donc ABC est un triangle équilatéral. --
S
EXERCICE IV B
il Etude des limites en —o et +co

lim f(x)= li ("——5+1)—]m — i 5+l —1—-0——5+oo—+oo
x—>HPoo * x—>1r—neo < 20 Np % lx—reoo r—almooz x—-»lr—noc eX 2
li =1 "——5+—1)——+oo——5+0——+oo
an f(x) J(n:rn (e st ox >
2.

a)
= Calculons f'(x) .

f'(x) =e* +(( e)x) ex—eix

= Montrons que f'(x) = w—lj,gfiﬂz
Ona ¥ %
1 e*®—1 (e®)?—-1%2 (e*—1)(e*+1
A Un b el ol
{ex—llfe"f"‘.'fl'
eX o g

b)  Etudions le signe de f'(x) sur-R.

)= e:;'l (e* — '1); Alors le signe de f'(x) dépend de celui du terme e* —1 qui s’annule

ex eX eX

Donc on a bien f'(x) =

pour x = 0 ; on en déduit donc que :
V@R 0.1 (g0 |
Vx> 0,f'(x)>0
et pour. =0, ffx)=0
e, Tableau de variation de f sur R

E'.;x —oo 0 +00
f'(x) s 0) it
+00 =
f(x)
1
]




3
a)  Résolvons dans RI'équation 2X*> —5X +2 =0
2X*—5X+2=0
A= adn g xp =8 =22
5=3 1 5+3
e
1
Donc Sy = {E ,2}.
b)  Montrons que f(x) = 0 équivauta 2(e*)?> —5e*+2 =0
il 2(3"&"‘--52’(-%2_0

5
= 2i e e ol 0
fx)=0 e 2+e" 0= o

& 2e¥e* —5e*+2=0;care* #0
© 2(e*)2—-5e*+2=0
Donc f(x) =0 & 2(e¥)2 —5e*+2=10
c¢)  En utilisant a), résolvons f(x) = 0
En posant e* = X , on retrouve 'équation résolue en a) ; alorson a:

1
2
el —2 =17

ef==>x=-In2

Sp = {—In2 ;‘*i:)"lZ}

d)  Abscisses des points d'intersection de la courbe C avec I'axe des abscisses.
L'intersection de Cr avec I'axe des abscisses est donnée par I'équation (x) = 0.

Il s’agit donc des solutions trouvées en c) a savoir- ln?_ et In2.
e)  Enutilisant 2c) et 3d) ,i,:déter_miri_o.ns le sxgne de f(x) surR.
D’apreés le tableau de variation en 2c) etles abscisses des points d'intersection de la courbe
avec l'axe des abs‘cigsggéjen 3d) pna:
VxE€ ]—w,,flnz[ ethE 1m2,+oo[ ,f(x) >0
Vo 2 -In2, lnz[f(x) <0
pou.rj'ixiie {—.l.nz ;In2},f(x) =0.
4. :quatiojl;’l: de la tangente a Cy au point d’abscisse 2 .
T: y'= [(xo) (e = %) + f o) =5 (2 = In2)

35
T y=v2—(x-—ln2)

51 Tracés de la courbe Cr et la droite T.




Cr
R
| f } } } | »! ! f | s
T
7l =
6.
a) Montrons que F est une primitive de f sur R.
5. 1
) =e* ——+ —=
F_(x,): . e 2+ex flx)
Donc F est une primitive de f sur R.
b) Déductionde la valeur exacte de .
D’aprés ce qui précéde (question 6.a) , I = [F(x)1f,,
£50, il 5 1 1315 et—1
= g L P | (| s 1
I—[¢2+é—>§2—?]—[e”2—ixln2 eznz]" ) 2.’.n2+ >

=l Rl
TLE

et —1
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